
平 成 31年 度

高等学校入学者選抜学力検査問題

注 意 事 項

問題は, 1ペ ージから7ベージまであります。

解答は,すべて解答用紙に記入しなさい。
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1 次の略年表を見て,(1)～ 18)の問いに答えなさい。 (18,点 )

(1)lt線部①では,公地 公民の方針のもと,人々は,戸籍に登録され,班回収授法によって回分

田を与えられた。このことに関するa, bの 問いに答えなさい。

a 公地 公民の方針は, 中大兄皇子らが行つた政治の改革で示された。中大兄皇子らが行った

政治の改革は,その当時の年号(元 号)に ちなんで,何 とよばれるか。その名称を書きなさい。

b 口分田を与えられた人々には,与えられた日分田の面積に応じて,税が課せられた。その税

の名称を,次のアヽ工の中から 1つ選び,記 号で答えなさい。

ア r■   イ 調
そうよう

ウ 膚   工 雑得

121 図 1は ,阿弥陀如来像を納めた,傍線部②の代表的

な建造物である。図 lが建造されたころ,阿弥陀如来

にすがれば,死後に極楽へ生まれ変わることができる

という信仰 (教え)が広まっていた。この信仰 (教え)は

何とよばれるか。その名称を書きなさい

6)資料 1は ,傍線部③の開始前に,

明の皇帝が, 日本に送った文書の一

部を要約したものである。このこと

に関するa, bの問いに答えなさい。

資料 1

―

―

                 (「 善隣国上記Jよ り,一部を要約)

a 資料 1の下l」 部に当たる人物を,次のアヽ工の中から 1つ選び,記 号で答えなさい。
たいらのきよ ,ヽ'

ア  平 清盛
lli l:lLIら ●́

イ 北 条 時宗
こ ′i ご               あしか

'́ま
しみつ

ウ 後醍醐天皇   工 足利義満

b 傍線部③は, 日本とhJlの外交関係が変化したことによつて始まった。日本と明の外交関係は

どのように変化したか。資料1か ら読み取れる,タト交関係が変化するきっかけとなった日本の

行動が分かるように,簡単に書きなさい。

(4)織田信長は,傍線部④の城 ド町に対して,同業者の団体の廃 I卜を命じるなど,商 ::業の発展を

うながす政策を行つた。織□信長が,傍線部④の城下町に対して行った,商工業の発展をうなが

す政策は何とよばれるか。その名称を書きなさい。
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いる。 (1211)

(1)地図 1の札幌市は,「サッポロペッJと いう北海道

の先住民族の言葉が由来となった都市名である。独

自の言語や文化をもつ,北海道の先住民族は何とよ

ばれるか。その名称を書きなさい。

(2)北海道の東にある,地図 1の [□ の島の名称を,

次のアヽ工の中から 1つ選び,記号で答えなさい。

ア 色丹島 イ 択 捉 島

ウ 歯舞群島   工 国後島

(3)地図 1の洞爺湖に関するa, bの 問いに答えなさい。

a 洞爺 l■lは ,火山の爆発や噴火による陥没などによってできた大きなくぼ地に,水がたまって

できた湖である。火山の爆発や噴火による陥没などによってできた大きなく|ま地は何とよばれ

るか。その名称を書きなさい。

b 図 2は ,洞爺湖の中心付近にあ

る島の一部を示した地形珂である。

このことに関する①,②の‖]いに

答えなさい。

0 図2のOと Oの等高線の標高
差は何nnか ,答えなさい。

② 図2には,たの地図記号がみ
られる。たの地図記号が表すも

のを,次のアヽ工の中から 1つ

選び,記号で答えなさい。

ア 畑   イ 果樹庁|   ウ 広葉樹林   工 針葉伺羽く

に
' 
観光は北海道の重要な産業の 1つである。表 1は ,2012年度  表 1

と2016年度における,北海道へ訪れた外国人観光客数を, 3か

月ごとに示している。外国人観光客数を増やすためには,増加

率の低い期間を見つけ,その期間の魅力を広めることが有効で

ある。表 1か ら分かる,外国人観光客数の増加率が最も低い期

間を,次のアヽ工の中から 1つ選び,記号で答えなさい。

ア 4ヽ 6月

ウ 10～ 12月

イ 7-9月

工 1-3月

地図 1

注 匡土地理院の電
「
地形図(タ イル)に より作成

―-3-―

注 北海道針 により作成
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3 次の11)～ (3)の問いに答えなさい。なお,地図2は ,緯線と経線が直角に交わった地図であり,地
図2の中の[□ ～[回 は国を,0～◎は都市を,それぞれ示している。また,地図欄外の数字は,

緯度と経度を示 している。 (9点 )

地図 2

150・ 180・

(1)地図2の中の匝0は 30度間隔で引いた緯線と経線に囲まれた範■lを ,0～②は緯線と経線の

交点を,それぞれ示している。地図 2に関する a, bの 問いに答えなさい。

a 匝□ では,熱帯低気圧が発生しやすい。日本や東アジア,東南アジアなどに暴風雨をもたら

す,発達 した熱帯低気圧は何とよばれるか。その名称を書きなさい。

b O～②について述べた文として誤つているものを,次のア～工の中から1つ選び,記号で答

えなさい。

ア ②とOを結んだ地図上の直線は, 2つの地点間の地表上の最短EE離を表す。
イ 〇とOを結んだ地図上の直線は, 2つの地点間の地表上の最短距離を表す。
ウ 0と②を結んだ地区1上の直線は, 2つの地点間の地表上の最短距離を表す。

工 ②と②を結んだ地図上の直線は, 2つの地点間の地表卜の最短距離を表す。
12)グラフアのア～ウは,地図2の0～◎のいずれかの都市の,気温と降水量を示したものである。

グラフ7のアヽウの  グラフア

中から,0の都市の, 
気温と降水量を示し

たものを 1つ選び,

記号で答えなさい。

「平成30年 理r「年表J により作成|「
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(2)図 3は ,株式会社のしくみを表している。このことに関するa～ cの問いに答えなさい。

a 図3のOで は,株主や取締役が出  図3

席し,経営の基本方針の決定や役員

の選任などが行われる。Oに当ては

まる名称を書きなさい。

b 図 3の⑥と◎に当てはまるものを,
次のア～工の中から1つずつ選び,

記号で答えなさい。

ア 賃金   イ 資金   ウ 配当 (配当金)  エ

c 株式会社や株式市場について述べた文として正しいものを,次のアヽ工の中から1つ選び,

記号で答えなさい。

ア 株主は,株式会社が倒産しても,会社の借金をすべて返す義務を負うことはない。

イ 株式会社は,利潤の獲得を目的とする企業であり,社会的責任をlRう ことはない。

ウ 林価は需要と供給の関係で決まり,株式の売買で利益を得ることはできない。

工 株主になることができるのはイ‖人のみで,企業などの法人が株主になることはできない。

0 2016年 に,選挙権年齢を18歳以上に引き下げる法律が施行され,若い世代の積llx的 な政治参加

が求められている。グラフ10は ,選挙権年齢が引き下げられる前の,2014年の衆議院議員総選挙

における,年代別の,有権者数と投票者数を示している。表 4は ,2014年 の衆議院議員総選挙に

おける,20～ 30歳代と60歳以上の有権者が投票の際に考慮したことの調査結果を示している。グ

ラフ11は ,2005年度と2015年度における,国の歳出の総額と歳出の内訳を示している。有権者数

と投票率の世代間の違いによって生じる,若いL代にとっての問題点を,グラフ10,表 4,グラ

フ11か ら考えられる,有権者数と投票率の世代間の違いが,政治に与えている影響に関連づけて,

70字程度で書きなさい。

代金 手数F

不J子 げ」′自)

表 4

注 ll・lるい選挙推,IF協会資十により作成

グラフ11

グラフ10

1T l 捻畜省資rに より作成
,'2 有権者数と投票者及は,
抽出して訓沓したもの。

全国から

,+ 財務イ資卜により作成
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